Legyen AM =z, AN =y. Az MAB, BAN és M AN héaromszogekbdl, melyekben A = 60°, kovetkezik, hogy:
BM? = 2 + a*® — ax
BN? =y? +a® —ay
MN? = 2% +y? —xy
Minthogy az M BN derékszog és M N =1 lesz az M BN haromszdgbdl
BM? + BN® = MN?

vagy tovabba
P 4a® —ar+yP+a® —ay=a*+y* —axy=1°

Az els6 egyenletbdl
(1) ry = a(x +y) — 2a°
ebbdl és a masodikbdl
(2) (x+y)* —3a(z +y) +6a> —1>=0
Ez utobbibdl (z + y) kiszamithato; legyenek értékei o és 3; ekkor
ry = ao — 242, THyY=a«

ry=aB—2° x+y=4

vagyis x és y a kovetkez6 egyenletek gyokei:
(3) 2? —az+ala—2a) =0

(4) 22— Bz4a(f —2a)=0

A 2) alatti egyenlet gyokei valosak, ha
9a? — 4(6a*> —1%) 2 0

azaz, ha
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A 3) és 4) alatti egenletek gyokei a fentebbi feltétel mellett mindig valosak, mert

o® — 4a(a — 2a) = (a — 2a)* + 4a?
és
B% —4a(B — 2a) = (B — 2a)* + 4a®
mint négynzetek osszegei mindig valésak.
Ha [ = 2a, akkor a 2) alatti egyenlet a kovetkezs alakot olti:
(x+y)? —3a(z +y) +2a*> =0

és a és [ értékei

3+ v9a? — 8a?
2
vagyis
a=2a
B=a
mibdl a 3) és 4) a kovetkezs lesz:
22 —2az2=0 honnan x ésy =20 és 2a

22 —az+ad>=0 honnan xésy:g(lj:\/g)



Az elsé esetben a keresett M BN sik vagy az ABC vagy az ABD sikjaba esik.
A masodikban a nyert ABM N tetraeder térfogata V' gy aranylik az adott ABCD tetraéder térfogatahoz V-hez,
mint AM N az ABD-hez, mert magassaguk kozos; tehat

V:V=-—ay:a*=d’:a*=1

vagyis
a*v/2
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(Visnya Aladdr, fr. VIL. o. t. Pécs.)




